



新华通讯社重点报刊

第4595期  
总第5561期统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67主办  
新华通讯社  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台  
都市圈圈网 www.dsqq.cn  
我能网 www.wonengw.com  
快报微博 t.dsqq.cn  
掌上快报 m.dsqq.cn地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-8478350196060短信互动平台  
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060  
2.电信用户:发送短信到10659396060  
3.联通用户:发送短信到1065596060封面主编 张玮  
视觉总监 皮伦  
头版责任编辑 王磊  
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

在诸多食品安全事件中,我们见识了太多“某企业现象”。这一是源自于中国社会的老好人心理,习惯于为某人为某单位“讳”;二是出于有关部门的“暧昧”。总结起来,不外乎地方保护主义作祟、部门利益纠缠、某些监管人员“猫鼠一家”等。

# “某企业现象”屡屡出现 政府拿什么取信于民

## “社评”

□现代快报首席评论员 伍里川

在当下的中国,无论是知名度还是使用的频率,“某企业”绝对和“临时工”有一拼。这一回,“某企业”又投胎于“致癌工业盐酿酱油”事件中。

前天,有媒体报道称:记者跟随广东省“三打”办第二督导组到佛山市开展督导,一批与民生密切相关的制假售假案件公之于众。佛山年产酱油8万多箱的某大型调味公司,竟然用容易致癌的工业盐水代替食用盐,作为生产酱油的原料。经统计已购的工业盐水多达760多吨。

这一爆炸性新闻引起了社会强烈关注,人们追问:“某大型调味公司”到底是谁?凭什么一“某”了之?

昨天,广东省佛山市高明区人民政府新闻办公室在其官方微博上透露了这一企业名称——威极调味食品有限公司。

好了,这下不“某”了,该满意了吧?不!

早在3月31日下午,就有群众举

报反映该公司相关问题。查处也随之进行,执法人员第一时间获取工业盐水的进货凭证。问题是,既然很快就查清楚该公司问题,也能第一时间获取进货凭证,为什么就不能第一时间向社会公开这家公司名字呢?

公布该公司的名字有毋庸置疑的重要性。第一,在所有的相关信息中,该公司的名字是最核心的信息之一,如果不及时公开这一核心信息,就算把其他信息都一一披露,也会大大消减信息公开的效果。第二,有毒酱油危害之大难以想象,具体流向一时也难以掌控,只有马上公开该公司的名字,公开相关品牌酱油的名字,才能让老百姓第一时间知情,从而避免有毒酱油进入身体。到底是恶企的名声重要,还是老百姓的生命安全重要?第三,这等伤天害理的公司就该恶名远扬、臭名昭著。

公开名字,刻不容缓。相信只要是良知者,都会焦虑于这关键的信息可能不会马上传到每一个人的耳朵里,又怎能想象,在这么长的时间里,居然没有任何一个部门或机构公开具体调查结果,公开恶企之名?

可以说,拖到昨天才公开名字,有受舆论压力被动公开之嫌。而且吞吞吐吐、含含糊糊也不能尽解人

们疑惑。

说到被动公开,前文已经述及理由。令人感慨的是,在诸多食品安全事件中,我们见识了太多“某企业现象”。去年8月,河北省有关部门对酱油、食醋生产企业进行了排查,对发现的问题企业和产品,质监部门均依法进行了严肃处理,但问题企业姓甚名谁,只有天知道。2008年12月,武汉市工商局在媒体记者的带领下查处了位于江岸区发展大道上的一家公司,该“武汉某公司”涉嫌从事过300公斤莱克多巴胺(瘦肉精主要成分)违法交易。

这种“某企业现象”颇有“传统”,如2001年3月18日重庆晨报报道,重庆某粮油公司出售毒大米被双倍罚款。“某企业”举不胜举,“某企业现象”已经成为了一种“流毒”,这一是源自于中国社会的老好人心理,习惯于为某人为某单位“讳”;二是出于有关部门的“暧昧”。总结起来,不外乎地方保护主义作祟、部门利益纠缠、某些监管人员“猫鼠一家”等。就有毒酱油事件而言,长时间为企业“讳名”实质上是对违法行为的纵容。

值得注意的是,当地公开“某企业”名字的背景是人们强烈怀疑“某

企业”就是佛山著名企业海天公司。

当地政府、海天公司都宣称海天与威极没有任何关系,但财经网记者调查发现,两者之间的关系扑朔迷离,远非发布会澄清的那么简单。记者拨打佛山威极调味食品公司所竖立的广告牌上的另外一个电话询问“是海天酱油的生产商吗”,对方给予承认。网上所公布的佛山威极调味食品公司的广告牌也赫然可见“威极酱油”几个大字,而“威极酱油”本是海天旗下产品。

如果是“小公司贴大牌”,那如何解释仅距离威极公司数十公里的海天就能忍下这口气?如何解释对这种违法侵权行为多年来没有任何部门去管一管?

对此,当地也应给公众一个站得住脚的权威解释。

此外,南方都市报24日报道称,高明区23日紧急召开新闻发布会,称因沟通不畅,市里通报的数据有误,实际上只查获26吨非食用盐水以及90箱非法生产的酱油。那么,到底是谁搞错了?

从对问题企业名称讳莫如深,到替涉毒产品的数量翻云覆雨,当她的有关部门究竟想干什么?你们到底是人民公仆还是厂家“家丁”?

SUNING 苏宁电器
科技苏宁 智慧服务

# 省钱大作战

苏宁山西路Expo超级旗舰店

5月25-28日样机清仓大惠全城

HP电脑	夏普彩电	三星手机	TCL彩电
<b>3</b> 折起	<b>5</b> 折起	<b>5</b> 折起	<b>6</b> 折起
样机	样机	样机	样机

索尼数码	三洋冰洗	美菱冰箱	索尼爱立信手机
<b>5</b> 折起	<b>6</b> 折起	<b>6</b> 折起	<b>6</b> 折起
样机	样机	样机	样机

海信彩电	海尔冰洗	惠而浦空调	三菱重工空调
<b>7</b> 折起	<b>7</b> 折起	<b>8.2</b> 折起	<b>8.5</b> 折起
样机	样机	清库机	清库机

8.5折
9折

空调置换补贴来啦!

活动期间,凭家中旧空调购新机在所有活动中,可再享受不同金额置换补贴:

旧1P挂机补贴 <b>400元</b>	旧5P柜机补贴 <b>1500元</b>
旧1.5P挂机补贴 <b>500元</b>	

惠而浦1P空调 ASH-90VN2 3D冷暖双气流 制冷制热更迅速	海信正1.5P变频空调 KFR-35GW/05F23P-4 白流变频技术 人性化睡眠模式	海尔正1.5P变频空调 KFR-35GW/PCMY-0331 10年长寿命设计 使用无忧	美的正1.5P变频空调 KFR-35GW/PCMY-0331 15cm机身厚度 超薄空调
<b>¥2299</b>	<b>¥2499</b>	<b>¥3399</b>	<b>¥3999</b>

78元可享受4重清洗4重检测的全方位空调净洗服务

本版活动详情见店堂海报

22年专注用户需求

全球家电品牌汇聚

365天超值特惠

360°贴心保障

海量礼品赠送

山西路店地址:山西路8号金山大厦  
更多精彩活动详询83738888-870061

@关注苏宁微博  
“@南京苏宁电器”

苏宁易购:  
www.suning.com

集团采购:  
4008 516 516

全国服务热线:  
4008 365 365